



常州市今年组织开展“重大项目提升年”活动

# 160个重点项目，总投资2927亿元

2017年,常州市共确定重点项目160个,项目数量、总量、质量均高于去年。昨天,常州市召开全市“重大项目提升年”动员大会并举行新闻发布会。会上有关负责人介绍,今年常州重点项目160个总投资2927亿元,将在项目质量、载体能级、招引水平、服务效能等四个方面进行发力提升。

刘国庆

## 重大项目带动性强

近三年来,常州市围绕重大项目这个主题,每年赋予新的不同内涵,先后组织开展了“重大项目突破年”“重大项目深化年”和“重大项目推进年”活动,取得显著成效。

常州市发改委有关负责人介绍,重大项目带动性强。按照行业规律,一个汽车整车项目的投资将带动8倍相关配套产业的投资,一个飞机制造项目的投资将带动10倍相关配套产业的投资。比如,众泰汽车、东风汽车、北汽新能源汽车等重大项目的招引落地,不仅吸引了中航锂电池、时代新能源锂电池、迈科锂电池、贝特瑞锂电池正负极材料、北星锂电池隔膜、西门子电机及驱动系统等核心零部件项目相继落户,还带动了星宇车灯、腾龙股份、蒂森克虏伯等一大批汽车零部件企业纷纷扩大产能。再比如,新誉宇航飞机改装、北京通航飞机等项目

相继开工建设,带动了新联航空发动机铸件、翼龙飞机轮胎翻修等飞机零部件产业,以及宇培物流、顺丰快递等航空物流业集聚发展,促使常州市通用航空产业集聚发展的态势初步形成。

目前,常州市招引的这些重大项目推进总体顺利。其中,中航锂电池、众泰汽车、东风汽车、北汽新能源汽车等10个项目已竣工或部分竣工投运。时代新能源锂电池、瑞声手机3D玻璃、车和家智能汽车、北自所智能装备制造等12个项目正在加紧建设。信维通信射频模组、贝特瑞锂电池正负极材料、恒益大通芯片载带、东方盐湖城·国际养生城等13个项目正在加紧前期工作,2017年将开工建设。

## 今年重点项目160个

2017年,常州市委、市政府继续把重大项目建设作为“稳增长、调结构、促转型、补短板”的重要抓手,决定开展“重大项目提升

年”活动,从提升项目质量、提升载体能级、提升招引水平、提升服务效能等四个方面发力,进一步提升重大项目招引质量和成效,进一步提升重点项目推进的质量和效能。

2017年,常州市共安排了重大项目160个,项目数量、总量、质量均高于2016年。

常州市发改委该负责人表示,今年的重大项目提升年活动,将围绕“十大产业链”、现代服务业“十大产业”,切实提升招引项目的质量和效益。

“十大产业链”方面,重点关注新一代信息技术和软件、人工智能、节能环保以及新材料产业发展趋势,围绕产业链的高端化、核心化领域招引项目。现代服务业方面,抢抓国家扩大服务业对外开放的良好机遇,按照金融、会计审计、建筑设计、评级服务、电信、互联网、文化、教育、交通运输等领域有序开放的进度,大力引进“旗舰”项目。

# 过了年,用人单位招人“急吼吼”

到3月底,还将密集举办137场招聘会

昨天是春节后第一个工作日,常州市人力资源市场也举办了新春首场人力资源招聘会,吸引了上千名求职者前往应聘找工作。

刘国庆 文/摄



年后首场招聘会,到场企业和应聘人员不算太多

## 市场上跳槽的不少

昨天一大早8点多,小蒋就在家人陪同下来到了位于新北区的常州市人力资源市场。小蒋家在常州本地,去年从职校毕业后做操作工,虽然待遇也还行,但是他想找一个“更有前途”的工作。

徐先生是泰州人,一过完年就赶到常州参加招聘会。徐先生告诉记者,他是做库管工作的,去年在一家企业做,待遇也还不错,但“那家企业仓库的物料都是化学品,呆时间长了肯定对身体不好”。徐先生说,年底他把工作辞了,当天他看中了一家汽车的库管工作。徐先生说,虽然企业待遇条件比去年他工作的单位差了些,但他还是希望能被录取。

有关业内人士介绍,现在劳动者的法律意识普遍增强,很多人找工作,不仅仅看工资高低,还要问是否交五险、加班、工作条件等。

## 企业抱怨工人难找

因为是刚过完年,昨天到人才市场的企业和应聘人员不算太多。相比于一些应聘者的“慢悠悠”,很多单位招人却显得有些“急吼吼”。记者在市场内转了两圈,甚至有几家单位负责招聘的工作人员拉住记者,询问记者是想找什么样的工作。

一家企业负责招聘的路先生告诉记者,这次他们想招聘十几个工人,对学历没什么要求,只要有熟练经验就行。工资待遇同比去年涨了10%,大概4500到5000元一个月。不过路先生坦承,现在工人不好招。

另外一家机械企业负责招聘的常女士也表示,工人不太好招,因此刚过完年就到人才市场招人。她说,因为企业在镇上,交通条件比不上市区,因此很多工人不愿意过去。

## 节后还会有百多场

据介绍,昨天在常州人力资源市场举办的新春首场人力资源招聘会,进场企业有30多家,提供了近千个岗位,吸引了上千求职人员。相比于企业难招工,一些求职人员则表示,难于找到符合自己意愿的工作。

常州市就管中心有关人士介绍,为帮助企业缓解招工压力,引导劳动者有序就业,春节后至3月底,将密集举办招聘会137场,同时免费提供政策咨询、求职登记、职业指导、岗位推荐、技能培训等各类就业服务台。

记者从新北区人社部门获悉,为促进和保障充分就业,更好地搭建企业用工和劳动者就业服务平台,新北区将于2月中下旬在春江镇、薛家镇等地举办“博揽人才,齐聚新北”——新春大型巡回招聘会活动。

## 溧阳殡葬卡车溜车

6人骨折6人皮外伤

近日,网络爆出“溧阳火场接尸卡车溜车,当场碾压重伤十多人”的消息,引发部分网友围观。2月3日,现代快报记者从溧阳警方证实,2月1日上午8点多,一辆停在坡道上的“殡葬一条龙服务”卡车突然溜车,导致12人受伤,其中6人为不同程度骨折,需要住院观察,另外6人为皮外伤。目前,交警部门已对卡车驾驶员进行调查,同时将对卡车的制动安全进行检验。

据溧阳当地论坛的网帖称,“事发早上8:20许,一辆载满死者亲属和乐队的大卡车在驾驶员停车离开后,车子莫名其妙地开始自动倒车,由于卡车停在下坡路段……当场撞倒近20名人员,其中有9人受伤严重。……事发20分钟左右,110警车赶赴现场与幸存者和围观群众共同参与救援。”

网帖爆出后引发网友关注,甚至有网友猜测事故太诡异。现代快报记者从溧阳交警部门证实,2月1日早上,在溧阳殡仪馆北大门确实发生了一起卡车冲撞人群事故。据参与现场调查的交警介绍,肇事车

为“殡葬一条龙服务”卡车,停在了殡仪馆北大门坡道上,车上搭载的是鼓乐手。现场监控画面显示,一辆蓝色的殡葬卡车快速下冲,将前面聚集在一起的送葬人员撞倒,卡车撞上旁边一面包车后停下。交警人员接警赶到现场时,部分伤者已被现场人员抬车救出,已送到医院救治。经与医院方面确认,意外共造成6人不同程度骨折,有一名6旬女子伤势较为严重,有三处骨折,但没有生命危险,另外6人皮外伤。

交警部门调查获悉,事发时,送葬的事主一家正准备启程回家,当时鼓乐手已坐上卡车车厢,驾驶员下车,将车后栏关上时突然发生溜车。驾驶员表示,他下车时将制动放在了倒车挡,还拉了手刹,并在车前轮前垫了砖头,防止车子下溜,但没想到还是溜车了。驾驶员猜测可能手刹有故障,也可能是人上车后,车子晃动,导致车子下溜。交警部门表示,将会对肇事卡车送检,检查是否有制动安全问题。

目前,溧阳警方正在对此事进一步调查。葛小林

## 春节服务行业投诉同比增4成

开心来旅游结果很闹心,去超市购物被多收钱……记者昨日获悉,2017年春节假期,常州市12315中心共计接到消费者来电179件,其中投诉29件,举报4件,咨询146件,来电量与去年同期持平。从消费者投诉情况来看,服务性行业的投诉相对较多,占到整个投诉的89.65%,同比增长44.44%。

投诉主要集中在四个方面。首先是购物多收钱。有三位消费者向12315中心投诉,称自己在超市购物时被超市多收钱,其中一位消费者称自己买了两包同样的纸巾,居然两包纸巾价格不一样,商家表示只退差价,消费者不能接受。

住宿服务差投诉也较多。有两位外地游客春节期间入住常州市某宾馆,发现宾馆里无法提供热水。还有一位外地消

费者投诉自己根本没有使用宾馆内的剃须刀,而商家一口咬定剃须刀被拆封过。

开心来旅游,结果很闹心。外地游客张某在常州市某旅行社网站上购买了常州某景点门票,当时网页上宣称凭手机上的购票短信,到景点服务台就可以入园游玩。而当张某拿着手机去景点服务台准备入园时,被告知要到20多公里外的指定地点换票才能入园。

此外,娱乐消费遭遇限制多。春节期间,消费者张某去KTV消费,发现抵用券不让用了,只能现金消费,而且半年前存在服务台的酒水,也被告知存放超期被没收了。

目前,常州市12315消费者投诉举报中心所有投诉均已流转至基层市场监督管理部门处理。陈超 刘国庆

## 句容电网保障春节供电安全可靠

2月3日,国网句容市供电公司通报称,2017年春节7天假日期间,句容市电网供电量总计2812.72万千瓦时,最大负荷30.06万千瓦。

为保障节日期间安全可靠用电,国网句容市供电公司自1月初就开始进入春节保电模式,精心编制保电计划,合理安排电网运行方式,保障电网整体安全可靠运行。同时,该公司

加强重点区域电网安全隐患排查整治工作,对于客运枢纽、电视台及大型超市等16个重要场所,组织党员服务队上门开展用电安全隐患排查。

据不完全统计,截至2月2日24时,该公司共出动抢修队伍14支,抢修人员554人次,处理故障保修167起,有力地保障了节日期间的安全可靠供电环境。王辉 林清智